Systém obsluhy preruseni mikroprocesorem
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Zarizeni (mys se pohne) vyvola poZadavek o preruseni IRQ12.
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Radic¢ preruseni vygeneruje signal INTR a vysle ho k procesoru (protoze ,,n¢kdo* zdda o
pieruSeni).

Procesor se rozhodne, zda bude preruseni obsluhovat. ObslouZi ho, jestlize neobsahuje jiné
preruseni. Jakmile preruseni za¢ne obsluhovat, tak zakéZze obsluhovat dalSi preruseni.
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Procesor musi identifikovat zdroj preruseni, aby urcil vektor pieruSeni.

To se udéla tak:

Procesor vysle zpét po sbérnici signal INTA, aby ziskal adresu zatizeni které o preruseni pozadalo.
Diky této adrese najde vektor pferuseni.
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Po sbérnici dostane procesor zpét adresu zatizeni (33h).
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V programovém ¢itaci je nyni hodnota (103), jenZe ted’ doslo k pferuseni, proto procesor musi
hodnotu 103 ulozit do zasobniku. Procesor musi uloZit stavové informace procesu (kontext)

Lo

INTA

aktualné béziciho procesu do zasobniku.

Co jsou to stavové informace procesu?

informace, ktery proces momentalné nutné potiebuje (napr.:jednotlivé registry, programovy

citac)
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Cislo zafizeni, které zadalo o pferuseni, ukazuje pomoci adresy (33h) do operaéni paméti, kde jsou
vektory preruseni - fadky.

(Kazdy vektor pferuseni si miizu pfedstavit jako jeden fadek.)
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Podle vektoru pi‘eruseni se spusti obsluZzny podprogram (rutina) a ten obsluzny podprogram

se nastéhuje na procesor — rozbali si tam svuj kontext. Procesor obsluZzny podprogram
vykona.

Pokud stejné hardwarové zatizeni 12 bude chtit obsluhovat jiny obsluzny podprogram (rutinu), neni
to problém, ve vektoru preruseni 12 se zméni adresa (vymeni Cislo) — procesor se podiva na jinou
obsluznou rutinu a vyfesi pozadavek pteruseni jinym zplisobem.

Programétor méni vektory ptferuseni, aby si mohl vybirat obsluznou rutinu podle potieby.

Milan Mroczkowski



10

IR
IRG 1
IRG 2
IRQ 3
IR( 4
IRG 5
IR &
IRQ T

IR 8
IRG &

IRQ 10 —
IR 11 —
IR 12 —
IR 13 —
IRQ 14 —
IR 15 —

Na konci procesu:
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Obnovi se stavové informace ze zasobniku a preruSeny proces pokracuje dal.
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U soucasnych procesorti se uziva pro tuto ¢innost cache nez operacni pamet’.
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Zdroje:
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/3a/Obsluha_preruseni.gif
z odposlechu na: Univerzita Jana Evanglisty Purkyné

vytvoril: Milan Mroczkowski

Poznamka: Tento soubor je volnym dilem.
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